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ATA DA 26ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 3º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 11 DE NOVEMBRO DE 2019, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h31min. 

 

Às dezessete horas e trinta e um minutos do décimo primeiro dia do mês de novembro do ano dois mil e 

dezenove, no prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das 

Sessões Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se a 26ª 

Sessão Ordinária do 3º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - JOSÉ ROBERTO GIROTTO; 

Vice-Presidente – DR. DENIS EDUARDO MACHADO; 1º Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO; 

2º Secretário – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Presentes os Vereadores: ANGELO BARTHOLOMEU, 

APARECIDO CARLOS GONÇALVES, GENÉSIO APARECIDO VALÊNSIO, DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ RODRIGO DE PIETRO, MARCOS APARECIDO 

LOURENÇANO, MARCOS RUI GOMES MARONA, ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI 

e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária 

os seguintes funcionários desta Edilidade: ANA MARIA DAVOGLIO MOLINARI, ELISANDRA MACHADO 

VALADARES, FÁBIO LUÍS DE CAMARGO, IRINA PARISE MATTOS, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO 

ROSA, JOÃO VITOR MOHIEDDINE YULE, NILTON CESAR MORSELLI, ROSA MARIA ROMANO, 

ROSALBINO PAGLIUSO JUNIOR e TIAGO CHUECO. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que 

fizesse a chamada regimental. Após chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a 

proteção de DEUS, o Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, solicitou ao 

Vereador GILBERTO JUNQUEIRA que lesse um versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, foi entregue 

pelo vereador propositor MARCOS BONILLA, MOÇÃO DE APLAUSO ao Centro Cultural Adesca pela 

brilhante participação no "MOV DANCE", em Catanduva, onde conquistaram os quatro primeiros lugares. 

Em seguida, foi entregue pelo vereador propositor GILBERTO JUNQUEIRA, MOÇÃO DE APLAUSO ao 

empresário João Gilmar Vicente, proprietário da empresa J & J Distribuidora de Alimentos Pepol, que fica 

situada na Avenida Arêa Leão, número 989. A empresa recebeu investimentos de seu proprietário, e foram 

construídos dois barracões com 1400 metros. Em plena crise econômica do país, a empresa expande seus 

negócios e oferece mais oportunidades de emprego para o nosso município. Logo após, foi entregue pelo 

vereador propositor WADINHO PERETTI, MOÇÃO DE APLAUSO ao Sargento Fagner Cesar Moreira, Cabo 

Mário Donizete Maria e Cabo Edson Clóvis Justino, integrantes da Força Tática de Taquaritinga, em 

reconhecimento ao ato de bravura e coragem destes policiais. Estes policiais militares atuaram na 

elucidação do assalto ao supermercado Feola, na tarde da última segunda feira, dia 28 de outubro, no qual 

resultou na prisão de um suspeito deste crime, após troca de tiros com os policiais. Em seguida, fez o uso 

da Tribuna Livre o Presidente da Comunidade Terapêutica Horto de Deus, Rodnei Alves Batista, que 

compareceu à Câmara Municipal para falar a respeito dos repasses das emendas impositivas pelo Poder 

Executivo. Foi aparteado pelos vereadores MARCOS BONILLA, BETO GIROTTO, PROF. CAIO PORTO, 

GENÉSIO APARECIDO VALENSIO, TONHÃO DA BORRACHARIA, GILBERTO JUNQUEIRA, DR. DENIS 

EDUARDO MACHADO, VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS, CIDO BOLIVAR, WADINHO PERETTI e 

JUNINHO PREVIDELLI. Em seguida, fez o uso da Tribuna Livre o Superintendente do Instituto de 

Previdência Municipal de Taquaritinga – IPREMT, Senhor Aristeu de Campos Silva que compareceu à 
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Câmara Municipal por decorrência da convocação realizada por meio do Requerimento Nº 230/2019, do 

vereador DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, para prestar esclarecimentos a respeito sobre os 

repasses da atual administração do Poder Executivo ao IPREMT. O vereador DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO fez uso da palavra para realizar seus questionamentos. A senhor Aristeu foi aparteado pelos 

vereadores BETO GIROTTO, MARCOS BONILLA e RODRIGO DE PIETRO. Neste instante, o Senhor 

Presidente solicitou ao 1º Secretário, o vereador PROF. CAIO PORTO, que procedesse à leitura da matéria 

do Expediente. PROCESSO Nº 137/2019 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 5628/2019, QUE 

CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO TAQUARITINGUENSE QUE ESPECIFICA. (SEBASTIÃO MISIARA). 

PROCESSO Nº 138/2019 – PROJETO DE LEI Nº 5629, QUE ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1.º DA LEI 

3.728, DE 24 DE NOVEMBRO DE 2008, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA 

APRESENTAÇÃO DA CADERNETA DE VACINAÇÃO PARA MATRÍCULA NAS ESCOLAS 

PARTICULARES DO MUNICÍPIO. Neste momento, pela ordem, o vereador BETO GIROTTO fez 

levantamento de interstício, conforme Artigo 164 do Regimento Interno, que trata sobre Regime de 

Urgência, para deliberação e votação nesta sessão do seguinte Projeto de Decreto Legislativo: PROJETO 

DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 5628/2019, QUE CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

TAQUARITINGUENSE QUE ESPECIFICA. (SEBASTIÃO MISIARA). O pedido de interstício foi votado e 

aprovado. Foram apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. 

Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por 

meio do setor de competente, realize a limpeza no canteiro central da Avenida Celso Ferreira de Camargo, 

e também a limpeza da Praça Dª Maria Soni Sargi. Do vereador WADINHO PERETTI: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que, por meio da COMUTRAN, providencie a sinalização na Avenida 

Ernesto Salvagni com a Rua João Sartori, no Jardim Laranjeiras, devido ao risco de colisões que este local 

oferece atualmente, sem a correta sinalização de trânsito. Do vereador ANGELIM: Ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do setor de competente, realize o plantio de árvores na praça 

localizada na Avenida Antônio Micalli, em frente à Praça São Vicente de Paulo. Este vereador vem sendo 

procurado pelos munícipes que moram na região da referida praça, pois muitas árvores morreram, e estes 

munícipes estão preocupados com a quantidade baixa de árvores que restaram na praça. Do vereador 

GENÉSIO APARECIDO VALENSIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do 

setor de competente, estude a possibilidade da remoção de duas árvores localizadas nas margens da 

vicinal Dr. Horácio Ramalho, próximo ao residencial Tennis Park, conforme imagens anexas, pois estas 

árvores podem cair a qualquer momento e pôr em risco a vida dos motoristas que circulam por essa via. Do 

vereador TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio 

do setor de competente, realize os reparos e a manutenção necessária em todas as escolas e creches da 

rede municipal de ensino. Este vereador visita periodicamente todas as escolas e creches no nosso 

município, e nota que sempre há alguma necessidade de reparo e manutenção, principalmente para os 

serviços de encanador, pintor, pedreiro, eletricista e carpinteiro. Foram apresentados, lidos e aprovados os 

seguintes REQUERIMENTOS. Do vereador JUNINHO PREVIDELLI: À Secretaria Municipal de Educação, 

para que encaminhe a este vereador, em tempo hábil, cópia do livro ponto da EMEB Professor Modesto 

Bohrer, no período compreendido entre janeiro de 2019 e outubro de 2019. Requer ainda as seguintes 

informações: 1) Data em que houve nomeação da última coordenadora da referida escola; 2) Data de 
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admissão desta coordenadora; 3) Data do término do estágio probatório, se for o caso; 4) Cópia da ata da 

eleição, com a devida data, em que foi eleita a coordenadora. Fez uso da palavra o vereador JUNINHO 

PREVIDELLI. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

requerimento foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO 

ZACARIAS: Solicita o encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao Milton Ferreira Lima Júnior, pelos 

anos dedicados ao serviço público em Taquaritinga. Nascido em 17 de outubro de 1960, em Taquaritinga. 

Filho de Milton Ferreira Lima e Maria Adair Cecílio Ferreira, e pai de Letícia, hoje com 27 anos. Trabalhou 

na Indústria de Plásticos Irmãos Mantovani Ltda, e foi jogador profissional no Oeste FC, em Itápolis e 

Linense FC, de Lins. Entrou para o órgão público em 1989, trabalhando na Prefeitura nos setores Escola 

Municipal Domingues da Silva, Tributação, Assistência Social e Protocolo, onde se aposentou por tempo de 

serviço com o decreto n.º 4.984, de 4 de novembro de 2019, no cargo de secretário auxiliar. Fez uso da 

palavra o vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade e 

subscrito por todos vereadores. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

para que informe a este vereador, em tempo hábil, se o centro de hemodiálise na Santa Casa de 

Taquaritinga está funcionando normalmente ou se está faltando algo para o seu pleno funcionamento, pois 

este vereador recebe informações de que pacientes de Taquaritinga vão fazer hemodiálise em outras 

cidades da região, como Araraquara e Matão. É extremamente importante o pleno funcionamento do centro 

de hemodiálise em Taquaritinga, visto que pacientes que precisam viajar para realizar o procedimento ficam 

muito mais desgastados, influenciando no bem estar e em seu estado de saúde. Fez uso da palavra o 

vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelos vereadores DR. EDUARDO HENRIQUE 

MOUTINHO e MARCOS BONILLA. Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da 

palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e foi aprovado por unanimidade e subscrito pelo 

vereadore PROF. CAIO PORTO. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

para que encaminhe a este vereador, em tempo hábil, cópia do processo de licitação capa a capa que 

resultou na compra do piso porcelanato que vem sendo instalado na sede administrativa da nova Prefeitura, 

localizada na Praça 1.º de Maio. Requer também cópia das notas fiscais de entrega e pagamento do 

referido produto. Do vereador GENÉSIO APARECIDO VALENSIO: Requer, depois de obedecidas as 

formalidades regimentais, para que seja enviado ofício à Companhia Paulista de Força e Luz (CPFL), no 

sentido de solicitar a retirada do poste partido ao meio, pendurado pelos fios, conforme imagens anexas, 

localizado nas margens da vicinal Dr. Horácio Ramalho, próximo ao residencial Tennis Park. Fez uso da 

palavra o vereador GENÉSIO APARECIDO VALENSIO. Foi aparteado pelo vereador BETO GIROTTO. 

Não havendo mais nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi 

colocado em votação e foi aprovado por unanimidade e subscrito por todos vereadores. Do vereador 

TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito para que informe a este vereador, em 

tempo hábil, os motivos de não serem instaladas, até o presente momento, as academias ao ar livre nos 

distritos de Vila Negri e Jurupema, conforme indicação 129/2017, deste vereador. Requer também 

informações acerca dos motivos de não ser instalada a academia ao ar livre na praça da igreja de Santa 

Luzia, no Jardim Buscardi, visto que este vereador repassou o valor de R$ 12.000 (doze mil reais) por meio 

de emenda impositiva no ano de 2018 para esta finalidade. PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DE PRAZO Nº 
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1/2019 – Do Poder Executivo. Ofício Nº 622 do Poder Executivo. Referente ao Requerimento Nº 228/2019, 

do vereador José Rodrigo De Pietro. Excelentíssimo Senhor Vanderlei José Mársico, DD. Prefeito Municipal 

de Taquaritinqa-SP. Respondendo ao nobre Vereador, que solicita informações sobre os repasses ao 

IPREMT, dentre eles a parte patronal e a parte do servidor, requer ainda que o Prefeito responda qual é o 

prazo previsto para a efetivação do referido repasse, uma vez que o contingenciamento do percentual 

descontado do servidor pode ser tipificado como crime de apropriação indébita, com vistas ao levantamento 

que está sendo procedido pela Secretaria Municipal de Fazenda, diante da complexidade das informações 

requeridas, que estão exigindo levantamentos nos arquivos da Administração, vimos solicitar de Vossa 

Excelência se digne autorizar a prorrogação de prazo por mais 15 (quinze) dias, nos termos do art. 85, 

parágrafo único, da Lei Orgânica do Município de Taquaritinga, de forma a permitir o encaminhamento, em 

tempo hábil, das informações requeridas pelo Nobre Vereador. Não havendo mais nenhum Vereador que 

quisesse fazer uso da palavra, o presente requerimento foi colocado em votação e foi aprovado por 

unanimidade. Neste momento, pela ordem, o vereador CIDO BOLIVAR fez pedido de REQUERIMENTO 

ORAL solicitando o encaminhamento de MOÇÃO DE APLAUSO ao Alexandre Cherno, pelos serviços 

prestados ao nosso município. O pedido foi votado e aprovado por unanimidade. Não havendo mais matéria 

sujeita a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse 

a chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da 

matéria destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos de Lei: 

PROCESSO Nº 137/2019 – PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO QUE CONCEDE O TÍTULO DE 

CIDADÃO TAQUARITINGUENSE QUE ESPECIFICA. (SEBASTIÃO MISIARA). Colocado o presente 

projeto de decreto legislativo em discussão. Não havendo nenhum vereador que quisesse fazer uso da 

palavra,  o presente projeto foi colocado em votação secreta e foi aprovado por unanimidade. Desta forma, 

aprovado, o projeto recebeu o  autógrafo de Projeto de Decreto Legislativo Nº 5628 de 11 de novembro 

de 2019. PROCESSO Nº 131/2019 – VETO Nº 2/2019 - VETO AO P. L. N.º 5.533-19, QUE ALTERA 

REDAÇÃO DO § 1.º DO ARTIGO DA LEI COMPLEMENTAR N.º 4.482, DE 29 DE DEZEMBRO DE 2017, 

QUE DISPÕE SOBRE O SISTEMA TRIBUTÁRIO DO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA. Colocado o 

presente veto em discussão. Fez uso da palavra o vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO. Foi 

aparteado pelos vereadores CIDO BOLIVAR, BETO GIROTTO, RODRIGO DE PIETRO, JUNINHO 

PREVIDELLI e TONHÃO DA BORRACHARIA. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer 

uso da palavra, o presente veto foi colocado em votação e foi REJEITADO por treze votos contra o veto, e 

um voto favorável ao veto (MARCOS BONILLA). PROCESSO Nº 134/2019 – VETO Nº 4/2019 - VETO AO 

PROJETO DE LEI N.º 5.602/2019, QUE FIXA EM 30 (TRINTA) HORAS SEMANAIS A JORNADA DE 

TRABALHO DOS SERVIDORES DO PODER LEGISLATIVO. Colocado o presente veto em discussão. Fez 

uso da palavra o vereador GILBERTO JUNQUEIRA. Foi aparteado pelos vereadores BETO GIROTTO e 

PROF. CAIO PORTO. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente 

veto foi colocado em votação e foi REJEITADO por nove votos contra o veto, e cinco votos favoráveis ao 

veto (ANGELIM, CIDO BOLIVAR, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, TENENTE LOURENÇANO e 

JUNINHO PREVIDELLI). PROCESSO Nº 132/2019 – VETO Nº 3/2019 - VETO AO P. L. N.º 5.599-19, QUE 

DISPÕE SOBRE A PROIBIÇÃO DA ATRIBUIÇÃO DE FUNÇÃO DE COBRANÇA DE PASSAGENS AOS 

MOTORISTAS DE ÔNIBUS - DUPLA FUNÇÃO - NO MUNICÍPIO DE TAQUARITINGA-SP E DÁ OUTRAS 
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PROVIDÊNCIAS. Colocado o presente veto em discussão. Fez uso da palavra o vereador VALCIR 

CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi aparteado pelos vereadores CIDO BOLIVAR, MARCOS BONILLA, 

GILBERTO JUNQUEIRA, TONHÃO DA BORRACHARIA e DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. Não 

havendo mais nenhum vereador que quisesse fazer uso da palavra, o presente veto foi colocado em 

votação e foi REJEITADO por onze votos contra o veto, e três votos favoráveis ao veto (ANGELIM, CIDO 

BOLIVAR e DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO). PROCESSO Nº 136/2019 – PROJETO DE LEI QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO SERVIÇO ESPECIALIZADO EM ENGENHARIA DE SEGURANÇA E 

EM MEDICINA DO TRABALHO - SEESMET. Este projeto tem uma EMENDA SUPRESSIVA. Colocado a 

presente emenda em discussão. Fez uso da palavra o vereador RODRIGO DE PIETRO. Foi aparteado pelo 

vereador MARCOS BONILLA. Neste momento, o vereador CIDO BOLIVAR fez pedido de Vista do Projeto, 

conforme Artigo 205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. Colocado o pedido de 

Vista em votação, foi aprovado por unanimidade.  PROCESSO Nº 130/2019 – PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR QUE ALTERA DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR Nº 4.482, DE 29 DE 

DEZEMBRO DE 2017, QUE ESPECIFICAM E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Neste momento, o vereador 

CIDO BOLIVAR fez pedido de Vista do Projeto, conforme Artigo 205, do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Taquaritinga. Colocado o pedido de Vista em votação, foi aprovado por unanimidade. Não 

havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário e não havendo nenhum Vereador que quisesse 

fazer uso da palavra, após fazer suas considerações finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente 

encerrou a presente sessão ordinária, às 22h00min.E para constar eu______________________ PROF. 

CAIO PORTO, 1º Secretário, determinei lavrar a presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 

157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento 

eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos 

membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


